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Financiële ondersteuning onderwijs  -  Aanwending middelen

De minister neemt een groot aantal initiatieven met financiële consequenties die te 
kaderen zijn in de vooropgestelde beleidsimpulsen in het uitrollen van het regeerakkoord 
en die daarnaast dienen om de scholen bijkomend te ondersteunen tijdens de 
coronacrisis. Daarnaast heeft onderwijs een bijkomend budget van 585 miljoen euro ter 
beschikking voor de relance en is het de bedoeling om een nieuwe cao te sluiten. 

Door de veelheid van initiatieven is het quasi onmogelijk om een overzicht op het geheel 
te behouden. Bijkomend is de betrokkenheid van het onderwijsveld bij deze keuzes niet 
duidelijk.

1. Voor het sluiten van een lerarenpact was er in de meerjarenbegroting 100 miljoen 
euro opgenomen. 

Hoeveel daarvan is besteed? Aan welke initiatieven is dat bedrag besteed?

2. Voor de ondersteuning van het basisonderwijs was in de meerjarenbegroting 100 
miljoen euro opgenomen. 

Hoeveel daarvan is besteed? Aan welke initiatieven is dat bedrag besteed?

3. De minister lanceert de volgende professionaliseringsinitiatieven: een meelooptraject 
voor directeurs, een professionaliseringstraject voor directeurs ter ondersteuning van 
het onderwijskundig en strategisch leiderschap, een professionaliseringstraject voor 
lerarenopleidingen. 

Welk bedrag wordt aan deze initiatieven besteed? Vanuit welke middelen worden 
deze initiatieven gefinancierd? In welke mate is het onderwijsveld betrokken bij de 
keuzes?

4. De minister lanceert voor het terugdringen van de leerachterstand het initiatief van 
de ‘Bijsprong’, extra omkadering voor remediëring. 

Vanuit welke middelen wordt dat initiatief gefinancierd? In welke mate wordt het 
onderwijsveld betrokken bij de keuzes?

5. De minister geeft aan om in de zomer opnieuw zomerscholen te organiseren. 

Vanuit welke middelen gebeurt de financiering van deze zomerscholen?

6. Over welk budget beschikt de minister om een nieuwe onderwijs-cao te sluiten?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 676 van 26 april 2021
van JO BROUNS

1. In het kader van de “loopbaan leraar” werden en worden diverse maatregelen 
voorzien. Het bedrag van 100 miljoen is het budget op kruissnelheid en dit is pas in 
2024.

Een eerste initiatief betreft het stimuleren van de zij-instroom door het verhogen van 
de geldelijke anciënniteit voor nieuwe zij-instromers in knelpuntambten, -vakken 
vanaf 01/09/2020. De maatregel vertegenwoordigt een budget dat oploopt van 
352.000 euro in 2020 tot een geraamde 4,6 miljoen in 2024. De stijging is te wijten 
aan de instroom van telkens nieuwe cohortes.

Een tweede maatregel betreft het lerarenplatform in het basisonderwijs. Het 
vervroegen van de startdatum met een maand naar 01/09/2020 kostte een kleine 1 
miljoen in 2020.
Als derde maatregel zijn er de meelooptrajecten voor kandidaat-directeuren in het 
basisonderwijs, het deeltijds kunstonderwijs, het secundair onderwijs, het 
volwassenenonderwijs en de centra voor leerlingenbegeleiding. Ik investeer in dit 
project een kleine 6 miljoen euro zowel in 2021 als in 2022.

2. De 100 miljoen euro voor het versterken van het basisonderwijs is ook het budget op 
kruissnelheid en dit is pas in 2024.

In het schooljaar 2020-2021 ging een eerste schijf van ruim 23 miljoen euro naar 
zorgcoördinatoren leerlingenondersteuning. Voor het schooljaar 2021-2022 voorzien 
we een volgende schijf van ruim 23 miljoen euro voor de beleidsondersteuning van 
directeurs. 

Ook voor de schooljaren daarna worden telkens initiatieven voorzien.

3. Meelooptraject voor directeurs: zie antwoord op vraag 1.

Voor de professionaliseringstrajecten voor directeurs enerzijds en lerarenopleidingen 
anderzijds voorzie ik respectievelijk 3,1 miljoen euro en 3,5 miljoen euro. Deze 
middelen komen uit de enveloppe van 90 miljoen euro voor het relanceproject 17 Van 
Kwetsbaar naar weerbaar.

De professionaliseringsinitiatieven werden besproken met het onderwijsveld .


